臺北市立龍山國民中學94學年度第2學期八年級數學科第二次定期評量試題


（康軒版§2－2～§3－2主題三，時間：50分鐘）

一、選擇題：每題4分，共40分

1.下列哪一組數不是直角三角形的三邊長？(A)1.5，2，2.5 (B) 1，
[image: image1.wmf]3

，2(C) 
[image: image2.wmf]3

，
[image: image3.wmf]4

，
[image: image4.wmf]5

 (D)7，24，25。
2直角坐標平面上，下列哪一點距離原點最遠？(Ａ)（5，0）(Ｂ)（6，－1）(Ｃ)（－4，2）(Ｄ)（－4，－5）。

3.下列何者不是一元二次方程式? (A) －X2 ＝0  (B) －
[image: image5.wmf]3

1

＝1－X＋X2 (C) 6X2－5X＋1＝（2X－1）（3X－2）

(D)
[image: image6.wmf]2

1

X2＋
[image: image7.wmf]2

1

X＝0。
4.下列敘述何者正確？（甲）－2是X2＋4＝0的解；         （乙）0是－3X＝
[image: image8.wmf]3

2

X2的解；

（丙）－3是2X2＋5X－21＝0的解；   （丁）－
[image: image9.wmf]3

是X2－3＝0的解。 

(A) 甲丁  (B) 乙丁  (C) 甲丙 (D) 乙丙 。

5.丁丁解一元二次方程式5X＝9X2＋2X的步驟如下： （步驟一）將右式的2X移到左式得 3X＝9X2；

（步驟二）等號兩邊同除以X得3＝9X；         （步驟三）等號兩邊同除以9得
[image: image10.wmf]3

1

＝X。

請問上列哪一個步驟『開始發生錯誤』？(A)步驟一(B)步驟二(C)步驟三(D)沒有錯誤。
6.下列哪一個式子是－15X2＋X＋2因式分解後的結果？(A) （3X＋1）（5X－2） (B) （3X－2）（5X＋1）

(C) （3X＋1）（2－5X） (D) （5X＋1）（2－3X）。
7.拉拉欲將多項式X2－
[image: image11.wmf]3
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X＋□配成完全平方式，應該要在□中填入何數？ (A) 
[image: image12.wmf]36
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 (B) 
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 (C) 
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 (D) 
[image: image15.wmf]9
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。
8.解一元二次方程式4X2－9＝0，則其解X＝？(A) ±
[image: image16.wmf]2

3

 (B) ±
[image: image17.wmf]2
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 (C) ±
[image: image18.wmf]3
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 (D) ±
[image: image19.wmf]4
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。

9.將方程式X2－34X＋285整理成（X＋P）2＝Q，則P＋Q＝？

(A) －13  (B) －17  (C) 21  (D) 303。

10.在△ABC中，∠ABC＝90∘，
[image: image20.wmf]AB

＝3，
[image: image21.wmf]BC

＝4 ，若以
[image: image22.wmf]AC

為邊向外作

正方形ACDE(如右圖)，則
[image: image23.wmf]BE

2＋
[image: image24.wmf]BD

2＝？(A)25 (B)58 (C)65 (D)123。

【提示：可將正方形ACDE的外圍補成另一個大正方形】

二、填充題：每格4分，共36分
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1.如右圖，e＋f＝    。
2.一直角△的三邊長為3、4、X，則X的值為    。

3.如右圖，甲、乙兩正方形的邊長各是8公分與7公分，則所有邊上任意兩點的直線距離最長者為    公分。
4.因式分解下列各式：（1）2X2＋3a＋6X＋aX＝    。
（2）27X2－75＝    
5.解下列各方程式：（1）（2X＋3）（X＋1）＝1，X＝    。

（2）（2X＋5）（X＋1）＝（3X－2）（X＋1），X＝    。
6.若（X＋4）2－49＝0，則X＝    。
7.如右圖，
[image: image25.wmf]AC

平行
[image: image26.wmf]DF

平行
[image: image27.wmf]GH

，
[image: image28.wmf]AG

平行
[image: image29.wmf]BH

平行
[image: image30.wmf]CF

，已知甲是正方形，

面積為X2，乙、丙為長方形且面積和為7 X，若想把此圖的右下角補上，使得ACIG為正方形，請問補上的面積為多少？    。

【提示：大正方形ACIG的總面積＝（邊長）2，故為完全平方式】
三、計算題：每題6分，共24分

1.迪西在離牆腳2公尺處斜放一把長2.5公尺的梯子，如圖請問
（1）梯頂離地面多少公尺？（2）如果迪西覺得梯子架得太高了，
想要將高度下降0.8公尺，則此時梯腳離牆腳多少公尺？ 

2.已知X＝2是一元二次方程式（X＋1）2＋aX＋5＝0的一根，求
（1）a的值。   （2）此方程式的另一個解。
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3.利用配方法解方程式2X2－8X－4＝0。
4.小波公司生產了甲、乙兩種長方形的瓷磚如右圖，已知舖滿一個長方形浴室

的地板恰好用了8個甲及4個乙，在不切割及不考慮瓷磚之間縫隙的條件下，

請問此浴室地板的長與寬各為多少？（需寫出所有可能之情形）。

【提示：整個長方形浴室的總面積可提公因式（數）分解為長×寬】

臺北市立龍山國民中學94學年度第2學期八年級數學科第二次定期評量答案卷

班級：       座號：      姓名：             組別:        任課老師: ________________

· 請按照原班、資源班、資優班分開繳交，資源班、資優班需寫上任課老師姓名
一、選擇題：每題4分，共40分

· 請於答案卡上作答！！
二、填充題：每格4分，共36分
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三、計算題：每題6分，共24分
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臺北市立龍山國民中學94學年度第2學期八年級數學科第二次定期評量參考答案

一、選擇題：每題4分，共40分
	1.
	C
	2.
	D
	3.
	C
	4.
	B
	5.
	B
	6.
	C
	7.
	A
	8.
	A
	9.
	A
	10.
	D


二、填充題：每格4分，共36分
	
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	
	5 or
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	
	17
	
	（2X＋a）
（X＋3）
	
	3（3X＋5）
（3X－5）

	
	X＝－2 or 
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-


	
	X＝－1 or 7
	
	X＝－11 or 3
	
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三、計算題：每題6分，共24分

	1.Ans：（1）1.5m（2）2.4m
2.Ans：（1）a＝－7（2）3

3.Ans：X＝2±
[image: image35.wmf]6


4.Ans：（1）4a與2ax＋1

（2）2a與4ax＋2
（3） a與8ax＋4
	試題分布及配分統計表

	
	
	選  擇
	填  充
	計算題
	Total

	
	2-2
	第1題(4分)

第2題(4分)

第10題(4分)
	第1格(4分)

第2格(4分) 第3格(4分)
	第1題(6分)


	30分

	
	3-1
	第3題(4分)

第4題(4分) 
第5題(4分)

第6題(4分)
	第4格(4分) 第5格(4分)
第6格(4分) 第7格(4分)
	第2題(6分)

第4題(6分)
	44分

	
	3-2
	第7題(4分)
第8題(4分)

第9題(4分)
	第8格(4分)

第9格(4分)
	第3題(6分)


	26分

	
	Total
	40分
	36分
	24分
	100分
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